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Как изменятся размеры пенсий и 
пособий в Казахстане с 1 января

C 2024 года вести «серый» 
бизнес станет сложнее

Если вы занимаетесь биз-
несом, принимаете оплату за 
товары и услуги переводами 
или наличными и скрывае-
те доходы, то сейчас самое 
время привести свой бизнес 
в порядок и начать работать 
легально.

Давайте разберем, что меня-
ется с 2024 года:

1. 1 января 2024 года за-
канчивается мораторий на про-
верки бизнеса. Если налоговые 
органы заподозрят, что вы при-
нимаете оплату за товары и 
услуги посредством переводов 
или наличными, не пробиваете 
фискальные чеки и не платите 
налоги, то они в любое время 
могут начать официальную 
проверку.

2. По закону с 2024 года, 
если предприниматели и их су-
пруги будут получать переводы 
от 100 и более человек в месяц в 
течение трех месяцев подряд, то 
банки обязаны будут с 1 января 
2025 года сообщать об этом в 
налоговую.

3. С 2024 года стартует оче-
редной этап всеобщего декла-
рирования – декларацию начнут 
сдавать индивидуальные пред-
приниматели, руководители и 
учредители компаний, а также 
их супруги.

Если кто-то написал в декла-
рации, что не владеет имуще-
ством и живет на минимальную 
зарплату, а потом купил дорогой 

особняк, придется объяснять, за 
счет чего была сделана покупка.

Даже если клиенты будут 
расплачиваться за товары и ус-
луги наличными, вам все равно 
придется объяснять налоговым 
органам происхождение своих 
доходов.

Если вы как физлицо не 
сможете объяснить налогови-
кам, откуда взялись эти деньги, 
то заплатите индивидуальный 
подоходный налог – 10%. Это 
намного больше, чем, например, 
налог, который платят ИП на 
упрощенке, – 3%.

Если при этом выяснится, 
что вы скрываете свои доходы, 
то заплатите штраф - 200% от 
суммы налогов, подлежащих 
уплате по сокрытому объекту 
налогообложения и в размере 
300%, если такое нарушение 
повторится.

Сегодня открыть ИП, прини-
мать оплату на предпринима-
тельский счет и платить налоги 
можно прямо в банковских 
мобильных приложениях для 
бизнеса. В этих приложениях 
уже все организовано так, что-
бы предприниматель не тратил 
много времени.

Стараясь сэкономить на на-
логах, предприниматель в итоге 
получает постоянные проблемы 
с проверками и штрафами. Не 
лучше ли сосредоточиться на 
продажах и развивать свой биз-
нес легально?

В Минтруда и соцзащи-
ты рассказали, насколько 
повысятся государственные 
выплаты.

С 1 января в Казахстане по-
собия и базовую пенсию повысят 
на 7%, а солидарную пенсию – на 
9%, сообщили в Министерстве 
труда и социальной защиты на-
селения РК.

Эти показатели связаны с 
уровнем инфляции, который 
спрогнозировал Нацбанк, то есть 
солидарная пенсия опередит его 
на 2%. Средний размер совокуп-
ной пенсии из бюджета без учёта 
выплат из ЕНПФ составит 130 
414 тенге против 120 838 тенге 
в этом году.

«Кроме того, по поручению 
президента, начиная с 2023 года 
в течение пяти лет осущест-
вляется ежегодное поэтапное 
повышение минимальной базо-
вой пенсии до 70% от величины 
прожиточного минимума, макси-

мальной – до 120%. 
С 1 января минимальный 

размер базовой пенсии повысят 
с 60% до 65% от прожиточного 
минимума, что составит 28 215 
тенге, максимальный размер 
– со 100 до 105% от прожиточ-
ного минимума, что составит 
45 578 тенге», – рассказали в 
ведомстве.

Эти показатели связаны с 
уровнем инфляции, который 
спрогнозировал Нацбанк, то 
есть солидарная пенсия опе-
редит его на 2%.

Пособия на рождение перво-
го, второго и третьего ребёнка 
увеличатся со 131 100 до 140 296 
тенге, на рождение четвёртого 
и далее – с 217 350 до 232 596 
тенге. Пособия многодетным 
семьям увеличатся для семей с 
четырьмя детьми с 55 304 до 59 
183 тенге, с 10 детьми – со 138 
000 до 147 680 тенге. Пособия 
для людей с инвалидностью пер-

вой группы увеличатся с 89 248 
до 95 496 тенге, второй группы – 
с 71 398 до 76 397 тенге, третьей 
группы – с 48 681 до 52 089 тенге. 
«Также на 7% вырастут выплаты 
по потере кормильца и утрате 
трудоспособности из Государ-
ственного фонда социально-
го страхования. Эти выплаты 
получают участники системы 
обязательного социального стра-
хования дополнительно к госу-
дарственным пособиям из бюд-
жета», – добавили в Минтруда. 
Размеры выплат по потере кор-
мильца и утрате трудоспособ-
ности зависят от: среднеме-
сячного дохода, из которого 
производились социальные 
отчисления в ГФСС за по-
следние два года; коэффици-
ентов утраты трудоспособно-
сти; количества иждивенцев; 
стажа участия в системе обяза-
тельного социального страхова-
ния и замещения дохода.

Асқа шақырамыз
Отауымыздың алтын діңгегі, асыл анамыз, аяулы жар, 

немерелерінің сүйікті әжесі Идрисова Айымкул Ер-
сарқызының әруағына бағышталған төрт жылдық асына 
6 қантар күні 2024 жыл сағат 12-ге, Мешіт мейрамханасына 
шақырамыз.

Жолдасы, балалары, 
Идрисов әулеті.

Еске алу
Асыл жар, ана, әже Идрисова 

Айымкул Ерсарқызының 
дүниеден озғанына төрт жыл тола-
ды. Иман байлығын, игілік-шапағат 
тілектерін, тілей отырып, жақын-
дарының атынан осы бір сағыныш 
жырын арнаймыз.

Өткердім өзіңменен жылдар 
талай,

Сақталды жүрегімде бейнең шырай.
Көктемдей шуағына бөлендіргең,

Ұмытылмас сәулең ұзақ, шашқан арай.
Дәуреннің дамылдатпас думанына.
Жалғанның барма қарсы таңдауына.

Кешегі бірге болған қызығы мол,
Күндерді сағынамын, батам ойга.

Медеуім – бейбітшілік, келген шақта,
Алданыш көбелектер берген Хақ та. 
Пенделік көңіл кейде көншітпейді,
Оңаша қымықтырып, өзің жоққа.

Қараңғы, тар қойнауын тұрағыңның,
Жарық қып нұр шырағы иманыңның.

Алдыңда игі жолың болғай бейіш,
Қабыл  ал, ақ тілеуін ұрпағыңның!

Жұбайы – Бақытжан.

ХАБАРЛАНДЫРУ
«Жітіқара ауданының Аққарға ауылы әкімінің аппараты» 

ММ «Жітіқара ауданының Аққарға ауылы әкімінің аппараты» 
мемлекеттік мекемесінің қайта ұйымдастырылуына байланы-
сты қызметінің тоқтатылғаны туралы хабарлайды.

Туындаған сұрақтар бойынша 8 (714) 5932589 телефоны, 
Аққарға ауылы, Зайчикова көшесі, 1, akkarga.akimat@mail.ru 
арқылы хабарласуға болады.

Объявление 
ГУ «Аппарат акима села Аккарга Житикаринского рай-

она» уведомляет о прекращении деятельности в связи с 
реорганизацией государственного учреждения «Аппарат 
акима села Аккарга Житикаринского района». 

По возникшим вопросам обращаться по телефону: 8 (714) 
5932589, с. Аккарга, ул. Зайчиковой, 1, akkarga.akimat@
mail.ru.

Новогодний праздник

В районе успешно завер-
шается проект «Активное дол-
голетие». Его организатором 
и исполнителем является ОФ 
«Алтын Жүрек».

В предновогодние дни, 24 
декабря, участники проекта 
и гости собрались в район-
ном Дворце культуры, чтобы 
вместе порадоваться при-
ближению любимого всеми 
праздника.

Красиво украшенный зал, ве-
селая музыка, улыбки, смех - все  
создавало удивительную празд-
ничную атмосферу. В программе 
мероприятия были сказочные 
персонажи, шутки, песни и, 
конечно, зажигательные танцы.

- Праздник получился просто 
великолепным! Особенно было 
замечательно то, что некоторые 
участники пришли в карнаваль-
ных костюмах, - говорит Акылбек 
Бухарбаев. - Хотелось бы побла-
годарить организаторов празд-
ника за отлично проведенное 
время. Данный проект - хорошая 
возможность общения, обре-
тения новых друзей. Было бы 

замечательно, если бы в нашем 
районе такой проект работал на 
постоянной основе.

- В этом году в рамках про-
екта прошло много различных 

интересных мероприятий, кото-
рые мы посещали с огромным 
удовольствием, - продолжает 
Зауре Туганова. - Что касается 
бала-маскарада, то он превзо-
шел все наши ожидания! Было 
весело и здорово! Великолепным 
был концерт, организованный 
работниками Дворца культуры. 
Потом мы водили хоровод вокруг 
елки, вспомнили свои лучшие 
годы. Я приготовила костюм Чар-
ли Чаплина. Рада, что он многим 
понравился. Хочу, чтобы проект 
имел свое продолжение, а его 
участников стало больше!

Организаторы проекта «Ак-
тивное долголетие» искренне 
благодарят работников Дворца 
культуры за помощь в проведе-
нии новогоднего мероприятия 
и кинотеатр «KINOPLUS» за 
организацию просмотра филь-
ма и поздравляют всех жителей 
района с Новым годом!

Тогжан Жаманкулова.

Новый год собирает друзей

Казахстанцев будут штрафовать за 
фейерверки на Новый год

До Нового года остались 
считанные дни. Многие захотят 
зажечь пиротехнику или же 
бенгальские огни под бой ку-
рантов. Какие правила безопас-
ности стоит помнить? Могут ли 
оштрафовать за фейерверки? 
В этих вопросах пыталась ра-
зобраться редакция Tengri Life.

Могут ли оштрафовать?
В комитете административной 

полиции ответили на этот вопрос.
«Согласно статье 436 части 

2 Кодекса об административных 
правонарушениях, примене-
ние пиротехнических изделий 
в населенных пунктах и в не 
отведенных для этого местах, 
нарушающее покой физических 

лиц, установленный порядок и не 
повлекшее причинение крупного 
материального ущерба, влечет 
штраф в размере двадцати МРП 
(69 000 тенге на 2023 год и 73 
840 на 2024 год) с конфискацией 
пиротехнических изделий.

При этом уполномоченным 
органом, определяющим места 
для применения пиротехниче-
ских изделий, являются местные 
исполнительные органы (акима-
ты)», - сообщили в ведомстве.

Согласно этой же статье, 
если данный поступок совершил 
несовершеннолетний в возрасте 
до 16 лет, то это может повлечь 
предупреждение или штраф на 
родителей или лиц, их заменяю-

щих, в размере 20 МРП (69 000 
тенге на 2023 год и 73 840 на 
2024 год) с конфискацией пиро-
технических изделий.

Кроме того, в комитете адми-
нистративной полиции напомнили 
про важность соблюдения тишины 
в определенное время суток.

«За нарушение тишины с 22 
до 9 часов утра в будние дни и с 
23 до 10 часов утра в выходные 
и праздничные дни, препятству-
ющее нормальному отдыху и 
спокойствию физических лиц, 
предусмотрена административ-
ная ответственность (статья 437, 
часть 1 КоАП), которая влечет 
штраф», - отметили в комитете.
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